

中華基督教會香港閩南堂

第 66 卷

第 3 期

2026 年 1 月 18 日

二零二六年事工中心主題：

【信靠基督、效法基督、傳揚基督】



「我為主被囚的勸你們：既然蒙召，行事為人就當與蒙召的恩相稱。凡事謙虛、溫柔、忍耐，用愛心互相寬容，用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。」
(以弗所書第四章一至三節)

1 月分題：『因信而生的平安』

跑馬地堂：跑馬地山村道 9 號

電話：2838-0577 2893-2242

傳真：2832-7141

北角堂：北角渣華道 128 號渣華商業中心 4 字樓

電話：2563-3302 2563-3340

傳真：3162-0959

香港仔堂：香港仔湖南街 1-3 號安泰大廈 3 樓 C 座

電話：2555-1002

傳真：2832-7141

蕭嘉祥主任牧師手提：9305-6045

電郵：kacheungsiu@yahoo.com

麥寶山牧師手提：9707-9936

電郵：makyu89@hotmail.com

林世烽宣教師手提：5916-7078

電郵：hklsf2030@gmail.com

張東華幹事手提：9312-9986

電郵：petercheungtw@gmail.com

香港閩南堂網頁：mlcc.hkcccc.org

電郵：mlcc@hkcccc.org



跑馬地堂早堂（粵語）

主日崇拜禮序

主席：關愛儀執事

講員：吳基恩長老

讀經：宋美倫姊妹

電琴：吳偉明長老

鋼琴：支韻怡姊妹

《親近上主》

序樂	眾坐
著往	眾立
宣召	眾坐
唱詩	眾立
祈禱	眾立
唱詩	眾立

《聆聽主道》

讀經	馬太福音第 25 章 14-30 節	眾坐
講道	『我有多少？』	眾坐

《回應主道》

默想主道	眾坐
榮耀頌	眾立
奉獻	眾坐
獻禮文	新普天頌讚第 839 首	眾立
會務報告	麥寶山牧師	眾坐
唱詩	「請差遣我」	眾立
祝福	麥寶山牧師	眾立
阿們頌	眾立
飭歸	默禱散會	眾坐
殿樂	主禮人退席	眾立
	會眾彼此問安、進入社會、見證主愛	

招待及司事：陳承隆弟兄 蔡莉玲姊妹

影 音：鄭偉文弟兄 龔樂恆弟兄

• 年長或有需要者可不必隨眾站立 •

跑馬地堂日堂（閩南語） 主日崇拜禮序

主席：吳金麗長老

講員：吳基恩長老

讀經：吳鼎方弟兄

電琴：吳錦輝長老

鋼琴：黃政朗弟兄

《親近上主》

序樂	眾坐
著往 主禮人、聖歌團就席	眾立
崇敬 聖歌團唱肅靜詩「當肅靜」	眾坐
宣召 主席	眾坐
唱詩 閩南聖詩第 317 首「信徒當來吟詩」	眾立
祈禱 主席	眾立
唱詩 閩南聖詩第 116 首「你有信天父與否」	眾立

《聆聽主道》

讀經 馬太福音第 25 章 14-30 節	眾坐
獻詩 聖歌團獻唱「我要唱耶和華的大慈愛」	眾坐
講道 『我有多少？』	眾坐

《回應主道》

默想主道	眾坐
唱詩 閩南聖詩第 167 首「我獻生命替你」(第 1,2,5 節)	眾坐
奉獻	眾坐
會務報告 麥寶山牧師	眾坐
唱詩 閩南聖詩第 300 首「願咱救主耶穌基督」	眾立
祝福 麥寶山牧師	眾立
阿們頌	眾立
飭歸 默禱散會	眾坐
殿樂 主禮人、聖歌團退席	眾立
 會眾彼此問安、進入社會、見證主愛	

招	待	：杜德德長老	丘人文執事
司	事	：陳和平長老	丁雪娥長老
影	音	：陳 堅弟兄	陳植耀弟兄

• 年長或有需要者可不必隨眾站立。

北角堂早堂（粵語） 聖餐主日崇拜禮序

主席：蔡緯明長老

講員：蕭嘉祥牧師

讀經：彭惠華姊妹

傳譯：蕭蘊華執事

司琴：黃慧華執事

《親近上主》

序樂	眾坐
宣召	眾坐
詩歌讚美 「有一位神」、「人算甚麼」	眾立
祈禱	眾立

《聆聽主道》

讀經 以弗所書第 2 章 14-17 節	眾坐
講道 『與世界不一樣的平安』	眾坐

《回應主道》

默想主道	眾坐
榮耀頌	眾立
奉獻	眾坐
獻禮文 普天頌讚第 644 首	眾立
會務報告 蕭嘉祥牧師	眾坐

《守主聖餐》

聖餐儀節 蕭嘉祥牧師	眾立
聖餐唱詩 新普天頌讚第 460 首「救世天糧」	眾立
慈惠捐	眾坐
唱詩 「我知誰掌管明天」	眾立
祝福 蕭嘉祥牧師	眾立
阿們頌	眾立

會眾彼此問安、進入社會、見證主愛

招待及司事：吳婉儀姊妹 洪娟姊妹
聖餐襄禮：杜德富長老 蔡緯明長老
襄禮助理：趙益民幹事
影音：蔡聯豐弟兄

• 年長或有需要者可不必隨眾站立 •

北角堂午堂（閩南語）

聖餐主日崇拜禮序

主席：蔡舒娜長老

講員：蕭嘉祥牧師
傳譯：翁榮佳執事

讀經：龔姪姪姊妹
司琴：施熙甯長老

《親近上主》

序樂	眾坐
著往 主禮人、婦女詩班就席	眾立
崇敬 婦女詩班唱肅靜詩「如鹿切慕溪水」	眾坐
宣召 主席	眾坐
唱詩 閩南聖詩第 317 首「信徒當來吟詩」	眾立
祈禱 主席	眾立
唱詩 閩南聖詩第 116 首「你有信天父與否」	眾立

《聆聽主道》

讀經 以弗所書第 2 章 14-17 節	眾坐
獻詩 婦女詩班獻唱「我知誰管着明天」	眾坐
講道 『與世界不一樣的平安』	眾坐

《回應主道》

默想主道	眾坐
唱詩 閩南聖詩第 167 首「我獻生命替你」(第 1,2,5 節)	眾坐
奉獻	眾坐
會務報告 蕭嘉祥牧師	眾坐

《守主聖餐》

聖餐儀節 蕭嘉祥牧師	眾立
聖餐唱詩 閩南聖詩第 127 首「我今來倚主袞面前」(第 1-4 節)	眾立
慈惠捐	眾坐
唱詩 閩南聖詩第 298 首「天下萬邦萬國萬民」	眾立
祝福 蕭嘉祥牧師	眾立
阿們頌	眾立
飭歸 默禱散會	眾坐
殿樂 主禮人、婦女詩班退席	眾立
	會眾彼此問安、進入社會、見證主愛	

招待及司事：蔡秀燕姊妹
聖餐襄禮：吳金麗長老
襄禮助理：趙益民幹事
影音：莊芳馳執事
蔡碧蓮姊妹
丁雪娥長老
王玉音姊妹

• 年長或有需要者可不必隨眾站立 •

香港仔堂（粵語） 主日崇拜禮序

主席：吳清清長老

讀經：林正耀弟兄

講員：林世烽宣教師

司琴：黃慧華執事

《親近上主》

序樂.....眾坐

宣召.....主席.....眾坐.....

詩歌讚美.....普天頌讚第 536 首「天父世界歌」.....眾立

普天頌讚第 618 首「恩友歌」

祈禱.....主席.....眾立

《聆聽主道》

讀經..... 約翰福音第 1 章 29-42 節..... 羣坐

講道.....『遇見耶穌』.....眾坐

《回應主道》

默想主道..... 眾坐

唱詩.....世紀頌讚第354首「獻己於主」.....眾坐

奉獻..... 罷坐

會務報告 麥寶山牧師 署坐

唱詩..... 普天頌讚第 553 首「學像耶穌歌」..... 署立

祝福.....麥寶山牧師.....眾立

阿們頌.....眾立

會眾彼此問安、進入社會、見證主愛

招待及司事：林正耀弟兄

影 音：麥寶山牧師

- 年長或有需要者可不必隨眾站立 •

◆ 教會消息及會務報告 ◆

1. 本堂歡迎今天赴會的新舊朋友及主內肢體共守聖日，盼日後大家繼續參加聚會，共享主內團契相交生活。
2. 北角堂平台防水工程：是項工程由於等待樓下業主驗收試水測試結果，以至有所延誤，現預計在農曆新年前可以完工。敬希垂注。
3. 本堂會友廖潔心姊妹於 2025 年 12 月 23 日在養和醫院得施熙甯長老、吳清清長老、黎永雄執事及施熙慶執事透過網上 Zoom 見證下受洗歸入教會，長執會一致通過，正式成為本堂會友。廖姊妹於 1 月 13 日在養和醫院安息主懷，安息禮拜定於 1 月 24 日（禮拜六）上午 11 時正在跑馬地堂舉行。禮畢靈柩隨即奉移柴灣哥連臣角火葬場舉行火葬禮；願主安慰其家人及親友。

團契消息

禮拜五查經團契及孜孜然團契將於 1 月 31 日（禮拜六）晚上 6 時，在跑馬地副堂舉行「述恩見證會」，及後分享閩南「潤餅」，歡迎弟兄姊妹參加，人數上限 40 位，團友優先，額滿即止，請於 1 月 25 日或之前向謝艷歡執事或王麗麗姊妹報名。

跑馬地堂緊急維修消息

禮堂第一階段維修工程已完成。

二樓男、女廁維修工程仍然進行中，直至另行通知。

禮堂第二階段維修亦即將展開，屆時禮堂部份地方仍需圍封。

求主賜智慧並保守施工人員的安全。

總務部 啟

復活節聖洗禮及慕道班消息

本堂訂於 4 月 5 日（復活主日）上午 10 時正在跑馬地堂聯合崇拜中舉行聖洗禮。申請成人洗禮或堅信禮者，必須完成共 8 堂的「慕道班」，課程由 1 月 18 日（本主日）起於上午 10 時 45 分在跑馬地堂 3 樓牧師室舉行，通過考問心事，便可領洗；至於申請兒童洗禮者，其父母中的一位須為受洗之基督徒，詳情可向各教牧查詢。

但願上帝在教會中……得着榮耀

經文：以弗所書第 3 章 14-21 節

蕭嘉祥牧師

今天這段經文是保羅為信徒和教會的禱告。有學者稱這是聖經中僅次於「主禱文」的禱文，信徒應該每天都這樣祈禱。

保羅在天父面前屈膝，表現出他的懇切、虔誠和謙卑。他祈求信徒能夠成熟、滿有愛心，使上帝得着榮耀。

一. 祈求讓信徒生命剛強起來（弗三 16-17 上）

1. 我們必須認清自己的能力有限

經文中「祂豐盛的榮耀」就是上帝一切無限豐盛的權能、威榮、聖潔、恩慈、良善、憐恤、智慧、美善等等。當一個人接受耶穌基督為救主時，聖靈就入住在他心裏，正如經上所說，「藉著祂的靈」教導、提醒、引導，並加力給我們。

經文提醒我們，我們需要主；人的智慧、能力都很有限。相信我們都曾遇上極大的困難、挑戰，或病患讓我們感覺無能為力，認為自己已經到了極限，盡了最大努力，問題仍然解決不了。是的，人的能力實在有限，但我們的上帝卻是全能的，是無限量而且無所不能，在祂沒有難成的事，如經上說：「在人所不能的事，在上帝都能。」（路十八 27）

在人生路上當我們只倚靠自己，我們總會有被擊倒、感到疲倦、精疲力竭的時候，我們無法不承認自己實在是很有限。但感謝上帝的恩典，保羅告訴我們，聖靈運行在我們心中，要把上帝的豐盛賜予我們。因此我們不要單靠自己的能力，更要凡事倚靠聖靈的能力及帶領，倚靠上帝的豐盛去面對人生。在我們遇上困境時，上帝會安慰我們，賜我們力量、勇氣、盼望，並陪同我們渡過難關。如經上說：「倚靠耶和華、以耶和華為可靠的，那人有福了！」（耶十七 7）

往往我們祈禱，表面上是仰望上帝、倚靠上帝，其實內心仍然靠自己在掙扎，跟本談不上信靠；一方面祈求上帝帶領，另一方面卻堅持己見行事。有時我們不敢多求，不敢求大事，是因為我們不信，覺得不可能成就。

我們軟弱的信心要靠主豐盛的榮耀、藉聖靈的帶領才能剛強起來。

2. 我們需要有正確的思維才能活出豐盛的人生

第 16 節下「心裏的力量」原文是「裏面的人」，可以理解為我們的意識或思維。「剛強起來」除了是變得強壯，更是堅韌和持久，也就是更有力量去行動、忍耐及抵抗。

我們心裏的力量（裏面的人）剛強起來便有能力順從聖靈、能勝過誘惑、罪惡、試探、試練、痛苦、悲傷，甚至面對死亡，成為成熟的基督徒。

保羅祈求上帝藉着內住在我們心裏的聖靈，把祂豐盛的榮耀賜給我們，好叫我們內在的生命、思維都成熟，能剛強起來。

現在很多年輕人努力讀書為了能入大學，希望將來可以找到好的工作，便能過更好的生活，得更好的享受。這樣的思維實在不正確而且過於自我中心，彷彿沒有這些就等同失敗。對信徒而言，正確且合乎聖經教導的思維應該是：努力讀書是為了能「盡責」。聖經教導我們要「盡心竭力」地做事（西三23），努力讀書是一種盡責的表現，是對父母、對老師和對自己負責任的態度。

我們在各方面都當盡責，不單是在學業上努力，品德、操守等各方面都要盡責，這樣才能裝備好自己，將來為上帝所用：服事社會、造福人群、榮耀主名。這不是說我們不應過舒適的生活，但我們追求的「更好」應當是生命更像基督。

我們要有正確的思維，透過良好的屬靈操練，才能活出豐盛的人生；因此我們要勤力研讀聖經，常常禱告，凡事依靠上帝。（參：太四4）

3. 我們需要信靠順服讓主掌王權

當人信主時，聖靈就立即入住在信的人裏面。保羅禱告說：「使基督因你們的信，住在你們心裏。」他並非懷疑主仍未在以弗所人的心裏，而是要確認主安居在信徒心裏作我們生命的主。

主耶穌說：「我是葡萄樹，你們是枝子；常在我裏面的，我也常在他裏面，這人就多結果子；因為離了我，你們就不能做甚麼。」（約十五5）我們若要結出豐盛的果子，就要住在基督裏面，讓祂作主。

我們經常把愛與服從看為兩件事，口稱愛主耶穌，卻沒有服從耶穌的教導。但主耶穌在說：「人若愛我，就必遵守我的道。」（約十四23）若不服從耶穌的教訓，怎可以愛主自居呢？

研讀聖經及聽道都是極好的事，但不要自欺，以為讀了經，聽了道，加上祈禱就等於愛主了，上帝的話語就自然成為我們生活的一部分；我們還需要讓上帝的話語植根在我們的心中，成為我們生命的一部份，讓我們所領受的道在生活上實行出來，這才是真正順服、真正愛主。（參：雅一22）

使徒保羅祈求上帝藉着聖靈在信徒心中的感動引導，將屬靈的生命充滿在信徒的內心，使信徒的生命變得剛強，最終能讓基督在我們的生命中作主作王。

二. 祈求信徒一同明白基督的愛（弗三 17-19）

保羅祈求上帝叫信徒的愛心有根有基，意思是叫我們對上帝要有堅固和恆久的愛心；有根有基的愛心就算受到種種的打擊或挑戰都不會搖動或變質。

世人的愛隨時會改變，因為：

- 世人的愛建基於條件與利益，一旦條件不再滿足，失去利益，愛就會減退或消失；
- 世人的愛高度依賴「感覺」，而感覺是最不穩定、最容易變的，經常受壓力、疲勞、心情好壞所影響；
- 最後，因世人自我中心及自私的本性，當自身的利益、尊嚴或舒適區受到傷害時，愛很容易就變質。

我們如何才能愛得有根有基呢？首先我們要如 15-16 節所說，要讓基督在我們心裏掌王權，生命受到聖靈的管治；其次就是要明白基督的愛是何等長闊高深：

- 基督的愛「是過於人所能測度的」（弗三 19），這愛是超過人所能理解的，是我們不能完全明白的；
- 如詩歌〈真神之愛〉所說：「天上諸天變為紙張，地下禾莖變為筆桿，世上海洋變為墨水，文人集團埋頭苦幹，耗盡智力描寫主愛，海洋墨水會乾，案卷雖長如地連天，仍未表達透暢。」
- 要完全明白基督的愛似乎是不可能的事，所以保羅說，基督住在我們心裏，當我們的愛心有根有基，或許我們就能和眾聖徒一同明白基督的愛是何等長闊高深。

不要把明白基督的愛視為個人的獨有經驗，而應該與上帝家裏的人一同探討，因為上帝在每一個信徒身上所顯示的愛，都各有不同。上帝是照着各人的需要為他們顯出祂的作為，給予他們不同方式的恩助，所以每一位信徒對主愛的體驗各有不同。我們要更多明白上帝的愛就必須彙集眾聖徒蒙愛的經歷。因此我們需要一個固定的屬靈之家，有群體生活，信徒之間需要有生命的交流。

請問弟兄姊妹，你的教會生活如何？與弟兄姊妹相處如何？會否和現時很多家庭相似，雖然同住一屋，卻缺乏交談，關係疏離；我們是否只參加崇拜、聽道、查經、開會，從來沒有和弟兄姊妹交心，分享基督的愛在你生命中究竟是何等的長闊高深。

我們需要彼此分享、見證、扶持，才能更全面地體會上帝的愛。但願我們心裏剛強，讓主居首位，行事待人憑着基督的愛心，同心努力建立一個能榮耀上帝的教會。

上主日（1月11日）各堂崇拜出席（收看直播）人數及主日奉獻

堂點	跑馬地堂		北角堂		香港仔堂	總人數
	早堂	日堂	早堂	午堂		
出席人數	53 (34)	84 (26)	74	68	14	293 (60)
主日奉獻	港幣 16,930.00 元					

本主日（1月18日）

插花	王麗麗姊妹（跑馬地堂及香港仔堂）、吳佩儀姊妹（北角堂）
----	-----------------------------

下主日（1月25日）崇拜聖工當值人員

	跑馬地堂早堂	跑馬地堂日堂	北角堂早堂	北角堂午堂	香港仔堂
主席	吳清清長老	丁雪娥長老	杜德富長老	吳錦輝長老	杜德德長老
講員	林世烽宣教師	林世烽宣教師	吳基恩長老	吳基恩長老	麥寶山牧師
傳譯	—	—	—	施熙甯長老	—
讀經員	余國俊弟兄	禮拜五 查經團契	黃堅成弟兄	洪美玉姊妹	吳濱賢執事
司琴	吳偉明長老 (電)	吳錦輝長老 (電)	蔡文諾弟兄	洪家敏姊妹	莊然然執事
	張雅穎姊妹 (鋼)	黃政朗弟兄 (鋼)			
招待	新生命團契	禮拜五 查經團契	江碧英姊妹	陳順良弟兄	吳濱賢執事
司事			廖青燕姊妹	王雪真姊妹	
詩班	—	聖歌團	—	—	—
影音	吳子謙弟兄 龔樂恆弟兄	陳楓弟兄 陳元嘉弟兄	賴燦章弟兄	翁榮佳執事	林正耀弟兄
插花	謝艷歡執事（跑馬地堂及香港仔堂）、王麗麗姊妹（北角堂）				

本堂本周聚會詳情

主日崇拜	：跑馬地堂 — 主日上午 9 時正	(早堂粵語)
	— 主日上午 10 時 45 分	(日堂閩南語)
北角堂	— 主日上午 10 時正	(早堂粵語)
	— 主日下午 3 時正	(午堂閩南語)
	香港仔堂 — 主日下午 3 時正	(午堂粵語)
主日學	：跑馬地堂 — 主日上午 10 時 30 分	(兒童及青少年)
	北角堂早堂 — 主日上午 10 時正	(兒童及青少年)
詩班練習	：聖歌團 — 主日日堂崇拜後在跑馬地堂舉行	
祈禱會	：禮拜三 (1 月 21 日) 下午 3 時正在北角堂舉行	
	禮拜四 (1 月 22 日) 下午 2 時正在 Zoom 舉行	
關懷部探訪	：按個別需要安排探訪	
孜孜然查經組	：禮拜二 (1 月 20 日) 上午 11 時正在跑馬地堂 4 樓舉行	
	本周聚會：「創世記第 23-24 章」	
	主領：蕭嘉祥牧師	
新生命團契	：禮拜二 (1 月 20 日) 晚上 8 時 15 分在跑馬地副堂舉行	
	本周聚會：「創世記第 41 章 1-57 節」	
	主領：關愛儀執事	
婦女團契	：禮拜五 (1 月 23 日) 下午 3 時正在北角堂舉行	
	本周聚會：「家庭感恩會 —— 楊順娥姊妹」	
	主領：蕭嘉祥牧師	
以馬內利查經團契	：禮拜六 (1 月 24 日) 上午 10 時正在北角堂舉行	
	本周聚會：「路加福音第 10 章 25-42 節」	
	主領：麥寶山牧師	